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Nu aldereerst getrouwelijk na het egte 
handschrift vertaald, door Salomon Bor, 
predikant tot Zeyst. Met nodige regifters 
en konst-printen verrijkt. Te Leyden : By 
Pieter Vander Aa ... , 1706. [4], 87, [5] p., 
[5] folded leaves of plates : ill., map ; 19 
cm. DUT

O-5-B-19
Rubruquis, Guillaume de. Aanmerklyke 

reys, gedaan door Willem de Rubruquis; 
voor ambassadeur van den Koning 
L o d e w y k  d e  I X e  a f g e s o n d e n  n a 
d'Oostersche gedeelten der weereld, 
insonderheyd na Tartaryen en China, in 
't jaar onses Heeren 1253. Vervattende 
v e e l e r l e y  s o n d e r l i n g e  s a k e n ,  e n 
voorgekomene gevallen.  Door den 
afgesant selfs beschreven: Vercierd met 
schoone kopere platen, en volkomene 
registers: Nu aldereerst uyt het Engelsch 
vertaald. Te Leyden : By Pieter Vander 
Aa ... , [1706]. [6], 171, [13] p., [5] folded 
leaves of plates : ill., map ; 19 cm. DUT

O-5-B-20
Bergeron, Pierre. Rubruquis, Guillaume 

de. Relation des voyages en Tartarie de 
Fr. Gvillavme de Rvbrvqvis, Fr. Iean dv 
Plan Carpin, Fr. Ascelin, & autres reli-
gieux de S. François & S. Dominique, 
qui y furent envoyez par le Pape Innocent 
IV. & le Roy S. Louys. Plvs vn Traicté 
des Tartares, de leur origine, mœurs, 
religion, conquestes, empire, chams, 
h o r d e s  d i u e r s e s ,  &  c h a n g e m e n s 
iusqu'auiourd'huy. Avec vn abrege de 
l'histoire des Sarasins et Mahometans; 
de leur pays, peuples, religion, guerres; 
suite de leurs califes, roys, soudans; et de 
leur diuers empires & estats establis par le 
monde. Le tout recueilly par Pierre Ber-
geron, Parisien. A Paris : Chez Georges 
Iosse ... , 1634. [12], 466, [18], [12], 240 
[i.e. 244], [8], 119, [1] p. ; 19 cm. FRE

O-5-B-21
Ebülgâzî Bahadr Han, Khan of Khorezm. 

Bentinck, of Leyden, tr. Histoire genéa-
logique des Tatars traduite du manuscript 
Tartare d'Abulgasi-Bayadur-Chan & en-

richie d'un grand nombre de remarques 
authentiques & tres-curieuses sur le 
veritable estat present. de l'Asie septen-
trionale Avec les cartes geographiques 
necessaires. Par D***. A Leyde : Chez 
Abram Kallewier, 1726. [16], 814, [10] p., 
[2] folded leaves of plates : maps ; 18 cm. 
FRE

O-5-B-22
Relation de la Grande Tartarie, dressée 

sur les memoires originaux des suedois 
prisonniers en Siberie, pendant la guerre 
de la Suede avec la Russie. A Amsterdam : 
Jean Fredric Bernard, 1737. [2], 301, [1] p. ; 
17 cm. FRE

O-5-B-24
Bayer, Gottlieb Siegfried. Elementa Calm-

vcica. Avctore T. S. Bayer. [Petropoli : 
typis Academiae, 1734-1735.] p. [343]-
346, [1] leaf of plates : table ; 25 cm. LAT

 Notes: 
 C a p t i o n  t i t l e .  –  E x t r a c t e d  f r o m : 

Commentarii Academiae scientiarvm 
imperialis petropolitanae ; tom vii.
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O-6-2
Gmelin, Johann Georg. Keralio, Louis-Félix 

Guynement de, tr. Voyage en Sibérie, 
contenant la description des mœurs & 
usages des peuples de ce pays, le cours 
des rivieres considérables, la situation de 
chaînes de montagnes, des grandes forêts, 
des mines, avec tous les faits d'histoire 
naturelle qui sont particuliers à cette 
contrée. Fait aux frais du Gouvernement 
Russe, par M. Gmelin, professeur de Chy-
mie & de Botanique. Traduction libre de 
l'original allemand, par M. de Keralio, 
premier aide-major, à l'Ecole Royale Mili-
taire & chargé d'enseigner la tactique aux 
eleves de cette ecole. A Paris : Chez De-
saint, libraire ... , 1767. 2 v. : ill. ; 18 cm. 
FRE

O-6-3
Krasheninnikov,  Stepan Petrovich. 
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Eidous, Marc-Antoine, tr. Histoire de 
Kamtschatka, des Isles Kurilski, et des 
contrées voisines, publiée à Petersbourg, 
en langue russienne, par ordre de sa 
Majesté Impériale. On y a joing deux 
cartes, l'une de Kamtschatka, & l'autre 
des Isles Kurilski. Traduite par M. E***. 
T. 1-2. A Lyon : Chez Benoit Duplain, 
libraire ... , 1767. 2 v. : folded maps ; 17 
cm. FRE

O-6-4
Anville, Jean Baptiste Bourguignon d'. 

Lettre de Monsieur d'Anville, geographe 
ordinaire du roy. Au R. P. Castel, Jesuite. 
Au sujet des pays de Kamtchatka & de 
Jeço. Et Réponse du R. P. Castel. [S.l. : 
s.n.], 1737. 46, [2] p. ; 17 cm. FRE

O-6-10
Catherine II, Empress of Russia. The 

antidote; or an enquiry into the merits of 
a book, entitled A Journey into Siberia, 
made in MDCCLXI in obedience to an 
order of the French King, and published 
with approbation by the Abbé Chappe 
d'Auteroche, of the Royal Academy of 
Sciences: In which many essential errors 
& misrepresentations are pointed out 
confuted; and many interesting anecdotes 
added, for the better elucidation of the 
several matters necessarily discussed: by a 
lover of truth. Translated into English by 
a Lady, and dedicated, with permission, 
to her Imperial Majesty the Czarina. 
London : Printed for S. Leacroft ... , 1772. 
[2], iv, 202 p. ; 22cm. ENG

O-6-14
Coxe, William. Account of the Russian 

discoveries between Asia and America. 
To which are added, the conquest of 
Siberia, and the history of the transactions 
and commerce between Russia and 
China. By William Coxe, A.M. F.R.S. One 
of the senior fellows of King's college, 
Cambridge; member of the Imperial 
Œconominal Society at St. Petersburg, 
of the Royal Academy of Sciences at 
Copenhagen; and Chaplain to his Grace 
the Duke of Marlborough. The Third 

edition, revised and corrected. London : 
Printed by J. Nichols, for T. Cadell ... , 
1787. [2], xv, [1], iii, [1], xvii-xxviii, 454, [2] p., 
[5] folded leaves of plates : ill., maps ; 21 
cm. ENG

O-6-17
Lesseps, Jean Baptiste Barthélemi de. 

Travels in Kamtschatka, during the 
years 1787 and 1788. Translated from 
the French of M. de Lesseps, Consul of 
France, and interpreter to the Count de 
la Perouse, now Engaged in a voyage 
round the world, by command of his most 
Christian Majesty. In two volumes. Vol. 
1-2. London : Printed for J. Johnson ... , 
1790. 2 v. : folded map, music ; 22 cm. 
ENG

O-6-18
Lesseps, Jean Baptiste Barthélemi de. 

Journal historique du voyage de M. de 
Lesseps, consul de France, employé 
dans l'expédition de M. le comte de la 
Pérouse, en qualité d'interprète du roi; 
depuis l'instant où il a quitté les frégates 
Françoises au port Saint-Pierre & Saint-
Paul du Kamtschatka, jusqu'à son arrivée 
en France, le 17 octobre 1788. Part. 1-2. 
A Paris : De l'Imprimerie Royale, 1790. 2 v. : 
folded ill., folded maps, music ; 21 cm. 
FRE

O-6-21
Trusler, John, comp. The habitable world 

described, or the present state of the 
people in all parts of the globe, from 
north to south; shewing the situation, 
extent, climate, productions, animals, 
&c. of the different kingdoms and states; 
including all the new discoveries: together 
with the genius, manners, customs, trade, 
religion, forms of government, &c. of the 
inhabitants, and every thing respecting 
them, that can be either entertaining 
or informing to the reader, collected 
from the earliest and latest accounts of 
historians and travellers of all nations; 
with some that have never been published 
in this kingdom; and, nothing advanced 
but on the best authorities. With a great 
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variety of maps and copper-plates, 
engraved in a capital stile, the subjects 
of which are mostly new, and such as 
have never yet been given in any English 
work. By the rev. Dr. John Trusler. Vol. V. 
London : Printed for the author ... : and 
sold by all booksellers, 1789. [2], 127, [1] p., 
[8] leaves of plates ([2] folded) : ill., maps ; 
24 cm. ENG

 Contents: 
 v. 5. [An account of the Tungusians, &c].
 Notes: 
 With an added eng raved t .p. :  The 

habitable world described. Inscribed 
by permission to his royal highness 
Frederick, Duke of York, &c. &c. London : 
Published as the act direct, by the author 
... , 1788.

O-6-22
Cochrane, John Dundas. Narrative of a 

pedestrian journey through Russia and 
Siberian Tartary, from the frontiers of 
China to the frozen sea and Kamchatka. 
By Capt. John Dundas Cochrane, R. 
N. Second Edition. Vol. 1-2. London : 
Printed for Charles Knight ... , 1824. 2 v. : 
ill., folded maps ; 22 cm. ENG

O-6-25
Krasheninnikov, Stepan Petrovich. Grieve, 

James, tr. The history of Kamtschatka and 
the Kurilski Islands, with the countries 
Adjacent; illustrated with maps and cuts. 
Published at Petersbourg in the Russian 
language by order of  her Imperial 
Majesty, and translated into English by 
James Grieve, M. D. Glocester : Printed 
by R. Raikes for T. Jefferys ... , 1764. [8], 
vii. [1], 280, [8] p., [6] leaves of plates ([4] 
folded) : ill., maps ; 26 cm. ENG

O-6-26
Chappe d'Auteroche, abbé. A journey 

into Siberia,  made by order of the 
King of France. By M. l'Abbé Chappe 
d'Auteroche, of the Royal Academy of 
Sciences at Paris, in 1761. Containing an 
account of the manners and customs of 
the Russians, the present state of their 
empire; with the natural history, and 

geographical description of their country, 
and level of the road from Paris to 
Tobolsky. Illustrated with cuts. Translated 
from the French, with a preface by the 
translator. The second edition. London : 
Printed for Faden and Jefferys ... , 1774. 
xiii, [7], 395, [1] p., [10] leaves of plates 
([1] folded) : ill., map ; 28 cm. ENG

O-6-28
Pallas, Peter Simon. Icones Insectorvm 

praesertim Rossiae Sibiriaeqve pecvlia-
rivm quae collegit et descriptionibvs 
illvstravit Petrvs Simon Pallas M. D. 
academicvs Petropolitanvs. Erlangae : 
Erlangae Svmtv Wolfgangi Waltheri, 
1781. [8], 104 p., [8] leaves of plates : ill. ; 
26 cm. LAT

O-6-30
Coxe, William. Les nouvelles découvertes 

des Russes, entre l'Asie et l'Amérique, 
avec l 'histoire de la conquête de la 
Sibérie, & du commerce des Russes & des 
Chinois. Ouvrage traduit de l'Anglois de 
M. Coxe. A Paris : hôtel de Thou, rue des 
Poitevins, 1781. [4], xxij, 314, [5] folded 
leaves of plates : ill., maps ; 26 cm. FRE

O-6-31
Benyowsky, Maurice Auguste, comte 

de. Memoirs and travels of Mauritius 
Augustus Count de Benyowsky; Magnate 
of the Kingdoms of Hungary and Poland, 
one of the chiefs of the confederation 
of Poland, &c., &c. Consisting of his 
military operations in Poland, his exile 
into Kamchatka, his escape and voyage 
from that peninsula through the Northern 
Pacific Ocean, touching at Japan and 
Formosa, to Canton in China, with an 
account of the French settlement he 
was appointed to form upon the island 
of Madagascar. Written by himself. 
Translated from the original manuscript. 
In two volumes. Vol. 1-2. London : 
Printed for G. G. J. and J. Robinson, 
Parter-Noster-Row, 1790. 2 v. : folded ill., 
folded maps ; 28 cm. ENG
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O-6-35
Chappe d'Auteroche, abbé. Krasheninnikov, 

Stepan Petrovich. Voyage en Sibérie, 
fait par ordre du roi en 1761; contenant 
les mœurs, les usages des Russes, et l'etat 
actuel de cette puissance; la description 
géographique & le nivellement de la route 
de Paris à Tobolsk; l'histoire naturelle 
de la même route; des observations 
astronomiques, & des expériences sur 
l'electricité naturelle: enrichi de cartes 
géographiques, de plans, de profils du 
terrein; de gravures qui représentent les 
usages des Russes, leurs mœurs, leurs ha-
billements, les divinités des Calmouks, & 
plusieurs morceaux d'histoire naturelle. 
Par M. l'abbé Chappe d'Auteroche, de 
l'Académie royale des sciences. T. 1-2. 
A Paris : Chez Debure ... , 1768. 2 v. in 3 : 
ill. (some folded) ; 36 cm. + 1 atlas (63 
leaves of plates (some double-page, some 
folded) : ill., maps ; 36 cm.) FRE

O-7. Tibet Plateau

O-7-1
Andrade, António de. Bogle, George. 

Voyages au Thibet, faits en 1625 et 1626, 
par le père d'Andrada, et en 1774, 1784 
et 1785, par Bogle, Turner et Pourunguir, 
Traduits par J. P. Parraud et J. B. Billecoq. 
A Paris : Di l'Imprimerie de Hautbout 
l'ainé, l'an IV. [1795-1796] xij, 204 p., 2 
leaves of plates : ill. ; 14 cm. FRE

O-7-2
Andrade, António de. Gabrielli, Giovanni, 

tr. Nvovo scoprimento del Gran Cataio, 
o regni del Tibet, dalla Castigliana nella 
lingua Italiana recato. Dal Signor Gio. 
Gabrielli, e dedicato a Monsignor ill.mo 
Centini Vescouo di Massa. In Napoli : Per 
Egidio Longo, 1627. 46 p. ; 15 cm. ITA

O-7-3
Andrade, António de. Nvevo descvbri-

miento del gran Cathayo, ò Reynos de 
Tibet, por el Padre Antonio de Andrade, 
de la compañia de Jesus, Portugues, en el 
año 1624. Madrid : Luis Sanchez, 1627. 

12 leaves ; 20 cm. SPA
 Notes: 
 Caption title.

O-7-4
Andrade, António de.  Relation de la 

novvelle descovverte du grand catay, 
ou bien du royaume de Tibet. Faite par 
le P. Antoine d'Andrade portuguez, de 
la Compagnie de Iesvs, l'an 1624. Tiree 
d'vne lettre du mesme P. escrite au R. P. 
Prouincial de Goa de la mesme Compagnie. 
Et traduite de l'Italien en françois. A Paris : 
Chez Sebastien Chappelet ... , 1628. 55, 
[1] p. ; 18 cm. FRE

 Notes: 
Bound with:
Advis Certain, d'vne plvs ample des-

covverte dv royavme de Cataï, auec 
quelques autres particularitez notables de 
la coste de Cocincina, & de l'antiquité de 
la foy chrestienne dans la Chine. Tirées 
des lettres des PP. de la Compagnie de 
Iesvs, de l'année 1626. A Paris : Chez 
Seabastien Chappelet ... , 1628. 28 p. FRE

O-7-5
Andrade, António de. Histoire de ce qvi 

s'est passé av Royavme dv Tibet. Tirée 
des lettres escriptes en l'année 1626. 
Addressée au R. P. Mvtio Vitelleschi ge-
neral de la compagnie de Iesvs. Traduicte 
d'italien en françois par vn Pere de la 
mesme compagnie. A Paris : Chez Seba-
stein Cramoisy ... , 1629. [8], 104 p. ; 17 
cm. FRE

O-7-6
Cassiano, da Macerata. Amaduzzi, Giovan-

ni Cristoforo, ed. Alphabetum tanguta-
num sive tibetanum. Romae : typis Sac. 
congreg. de propag. fide, 1773. xvi, 138 p., 
[1] folded leaf of plates : table ; 21 cm. 
LAT

O-7-7
Turner, Samuel. Castéra, Jean-Henri, 

tr. Ambassade au Thibet et au Boutan, 
contenant des détails très-curieux sur les 
mœurs, la religion, les productions et le 
commerce du Thibet, du Boutan et des 
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